

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЭЛИТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА!

Самой распространённой причиной пожаров в быту является неосторожное обращение с огнём. Нередко эта неосторожность становится небрежностью. Эта причина характеризуется небрежностью при курении, неосторожным использованием приборами освещения с открытым пламенем (свечи, керосиновые лампы, фонари, факела и т.д.), особенно на чердаках, в сенях, кладовых и других хоз. постройках. Пожар может возникнуть и от костра, если он разожжён вблизи строений, и не столько от пламени костра, сколько от искр, которые летят по ветру при сжигании мусора, сухой травы, остатков строительных материалов и т.д.

На небрежности при курении следует остановиться особо. Нужно учитывать, что эту причину определить не всегда легко. Ведь курящих у нас пока ещё много, отсюда и вероятность пожара велика. Нередко можно наблюдать как отдельные люди, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещённых местах, где это особенно опасно, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей, способных к воспламенению при малейшем соприкосновении с огнём. Пожары, вызванные папиросой или сигаретой, более распространены, чем может показаться на первый взгляд. Очень опасно курить лёжа, особенно в нетрезвом состоянии.

Чтобы избежать пожара в быту, достаточно соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. Более внимательно и осторожно обращаться с огнём, не разводить костров и не курить в местах для этого не предназначенных, следить за состоянием электропроводки в Вашем доме, уходя из дома выключать электроприборы, ну и, конечно же, ни в коем случае и не при каких обстоятельствах не давать спички детям.

Кроме этого, ежегодно в период отопительного сезона происходит резкое увеличение количества пожаров, причины которых связаны с неисправностью печного отопления. В целях недопущения пожаров по этим причинам, следует обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности, как при устройстве печей, так и при их эксплуатации, а именно:

каждая печь должна иметь самостоятельный фундамент. Если настил под основанием печи деревянный, то нижнюю часть зольника выполняют не менее чем из 2-х рядов кирпичей. На деревянном полу, перед топкой необходимо прибить металлический лист, размером 50x70 сантиметров. Дымовая труба печи при прокладке через деревянные чердачные или межэтажные перекрытия должны иметь утолщения кирпичной кладки (горизонтальная разделка) не менее 50 см. до сгораемых конструкций здания. Утолщение в кирпичной кладке (вертикальная разделка) должно быть и у стенок печи, если печь примыкает или находится близко сгораемым элементам здания (стенам, перегородкам). Печь не должна примыкать всей плоскостью одной из стенок к деревянным стенам или перегородкам. Между ними оставляют воздушный промежуток (отступку) на всю высоту. Сгораемые стены и перегородки в отступах защищают кирпичной кладкой, на глиняном растворе, толщиной в одну четверть кирпича. На чердаках дымовые трубы должны быть оштукатурены и побелены. Для розжига печей категорически запрещается использовать легковоспламеняющиеся жидкости, а также доверять розжиг печи малолетним детям. У печей, на перекрытиях печей, предтопочном листе нельзя сушить дрова, хранить другие горючие материалы. Перед отопительным сезоном каждый хозяин должен проверить исправность печи и дымохода, при необходимости произвести ремонт, заделать трещины глиняно-песочным раствором.

При эксплуатации печного отопления категорически запрещается:
-оставлять без присмотра печи, которые топят, а также поручать надзор за ними детям;

- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
- перекаливать печи.

Каждому необходимо помнить, что выполнение Правил пожарной безопасности поможет уберечь Ваше жилище от пожара.

В связи со сложившейся ситуацией обращаю внимание жителей Элитовского сельсовета, что единственной профилактической мерой являются элементарные меры предосторожности, повышения культуры поведения людей при обращении с огнём. Здесь настолько всё просто, что каких либо специальных норм не существует, правила определяет сама жизнь. Каждый человек должен выработать в себе аккуратность и осмотрительность. Нужно контролировать друг друга, бороться с рассеянностью, свойственной многим людям и пожары обойдут вас стороной.